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Aus der Stadtratssitzung vom 6. März 2008 
 
 
Zwei Satzungsbeschlüsse im Bebauungsplanverfahren hat der Stadtrat in 
seiner öffentlichen Sitzung am 6. März 2008 gefasst. Ein Beschluss betrifft 
die Änderung des Bebauungsplans „Flugplatz-Abschnitt West“ im Ortsbezirk 
Lachen-Speyerdorf. Mit dieser Änderung wird eine Anpassung östlich des 
ehemaligen Stabsgebäudes vorgenommen. Die im Urplan ausgewiesene 
Gewerbenutzung wird in ein Mischgebiet abgeändert. Mit dem zweiten 
Satzungsbeschluss werden die Vorschriften hinsichtlich der Gestaltung und 
Höhe der Einfriedungen im Geltungsbereich des Bebauungsplanes 
„Erkenbrecht-Grain“ geändert. Bisher sind dort Einfriedungen bis maximal 
einem Meter Höhe zulässig. Die Eigentümer einiger Wohngrundstücke an 
dem anbaufreien Abschnitt der Dr.Siebenpfeiffer-Straße möchten durch 
höhere, lärmschützende Einfriedungen die Wirkungen auf die Anwesen 
mindern. Wegen der besonderen Situation der Einfriedungen am Rand des 
Wohngebietes und an einer anbaufreien Straße sind nach Auffassung des 
Stadtrates an der Nordseite der Dr.-Siebenpfeiffer-Straße bis zu zwei Meter 
hohe Einfriedungen ausnahmsweise vertretbar. Im Hinblick auf die Randlage 
zur freien Landschaft hin ist aber eine einheitliche Gestaltung und Höhe für 
derartige „Lärmschutzwände“ und deren Eingrünung geboten. 
 
Auf Antrag der SPD-Stadtratsfraktion hat sich der Stadtrat auch mit zwei 
Anträgen beschäftigt. Zum Einen schlug die SPD vor, dass die Verwaltung 
einen runden Tisch, an dem alle Schulen, die Elternschaft sowie die Parteien 
vertreten sind, organisiert, um ein zukunftsfestes Schulentwicklungskonzept 
für Neustadt an der Weinstraße zu erarbeiten. Nach ausführlicher Diskussion 
wurde auf eine Abstimmung verzichtet. Schuldezernent Ingo Röthlingshöfer 
wird künftig zu einer gemeinsamen Sitzung von Schulträgerausschuss und 
Rundem Tisch einladen. 
 
Zum Anderen ließ sich die SPD über den Sachstand beim geplanten Bau 
eines Kunstrasenplatzes des FC 23 Hambach informieren. Nach Auskunft 
des Vorsitzenden, Hans Georg Löffler, liege der Stadt noch kein endgültiges 
Finanzierungskonzept vor. 
 
Weiterhin hat der Stadt die Verwaltung beauftragt, die Aufnahme des Ganz-
tagsschulbetriebes an der Eichendorffschule zum 4. August 2008 durch 
bauliche Maßnahmen und Erstausstattungsinvestitionen zu ermöglichen. Die 
erforderlichen Planungsleistungen und Bauaufträge sind den zuständigen 
Gremien zügig zur Vergabeentscheidung zu unterbreiten. Die außerplan-
mäßig erforderlichen Mittel für die baulichen Anpassungsmaßnahmen in 
Höhe von 130.000 Euro und die entsprechenden Planungsleistungen in 
Höhe von 32.000 Euro werden auf Beschluss des Stadtrates in den 
Nachtragshaushalt 2008 aufgenommen. Die Zusage des Landes zur 
Einrichtung und Förderung der Ganztagsschule steht für das Schuljahr 
2008/2009 fest. Die Schulleitung hat zur Zeit bereits 48 verbindlichen 
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Anmeldungen vorliegen. Von baulicher Seite wäre bis zum Schuljahres-
beginn die Einrichtung einer Küche sowie von voraussichtlich zwei 
Essensräumen und eines Spiel- und Ruheraumes zu erbringen. Die damit 
verbundenen Investitionen werden zu 70 % vom Land Rheinland-Pfalz 
gefördert, wobei der von der Stadt zu erbringende Eigenanteil bei rund 
40.000 Euro liegt. 
 
 
 
 
 
Andreas Günther 
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